

## 两名中国工程师在巴基斯坦失踪

中国政府已要求巴方全力搜救

新华社伊斯兰堡9月1日电(记者饶博 李敬臣)巴基斯坦总理内政顾问拉赫曼·马利克1日表示,巴政府正在协调相关单位,全力搜救日前在西北地区失踪的两名中国工程师。

马利克当天在内政部举行新闻发布会,通报了当前政府搜救工作的进展情况。他表示目前各方正通力合作,寻找线索。

中兴通讯公司8月31日晚发表声明说,中兴通讯巴基斯坦公司项目分包商公司的两名中国工程师29日乘车前往西北边境省的下迪尔地区进行业务检查时失去联系,同时失踪的还有随行的一名巴基斯坦司机和一名巴基斯坦保安。

马利克说,相关情报机关正积极工作,追踪失踪司机的手机信号。巴方向中国政府表示将全力搜寻中国工程师的下落。

另据巴联社1日报道,两名中国工程师失踪地区的部落长老当天召开了会议,表示将全力支持政府的搜救工作,挨家挨户寻找失踪者下落。

新华社北京9月2日电(记者白洁、孙奕)外交部发言人姜瑜9月2日表示,中国政府已经要求巴基斯坦方面全力搜救中方失踪人员,确保其生命安全。

姜瑜在例行记者会上表示,中国政府对此高度重视,有关部门正在设法进一步核实情况。“我们已经要求巴基斯坦方面全力搜救中方失踪人员,确保其生命安全。”

## 格正式宣布同俄断交

据新华社第比利斯9月2日电(记者徐力宇、陈俊锋)格鲁吉亚外交部新闻司2日说,格鲁吉亚当天正式宣布同俄罗斯断交。

格鲁吉亚外交部新闻司当天在格外交部网站上发布消息说,关于断交的照会已于当天送达俄罗斯驻格鲁吉亚大使馆,但格俄仍将保持领事关系。

另据高加索通讯社报道,俄驻格代表安德烈·斯马加2日在第比利斯说,俄罗斯大使馆当天接到了格鲁吉亚外交部的照会,正式通知俄方关于同俄断交的决定,格方还要求俄罗斯大使馆从3日起正式停止工作。

欧洲联盟特别首脑会议1日决定,俄罗斯军队彻底撤回与格鲁吉亚冲突前所处位置之前,推迟与俄罗斯新《伙伴关系与合作协定》相关的谈判。

俄罗斯回应说,欧盟这一决定相当于“自我惩罚”。

## 俄欧关系走到十字路口

欧盟特别首脑会议1日在比利时首都布鲁塞尔结束,着重讨论了俄欧关系走向。

欧盟领导人会后说:“由于格鲁吉亚危机,俄欧关系走到十字路口。”

欧盟委员会主席若泽·曼努埃尔·巴罗佐说,欧盟领导人决定,在俄罗斯部队彻底撤回冲突前所处位置之前,欧盟推迟与俄罗斯就签署新《伙伴关系与合作协定》举行新一轮谈判。

作为指导欧盟与俄罗斯合作的法律文件,《伙伴关系与合作协定》1997年12月正式生效,有效期10年。为签署旨在深化俄欧关系的新《伙伴关系与合作协定》,双边谈判今年7月4日启动。

新一轮谈判原定本月15日开始。但巴罗佐说,俄格冲突后,“我们不能像什么事也没有发生一样继续(谈判)。只要撤军协定一天未得到尊重,所有合作协定会谈均推迟”。

## 俄方:欧盟错失合作良机

俄方回应说,欧盟这一决定自损信誉,错过增进双边合作的良机,但俄方仍会继续双

在俄军队彻底撤回与格鲁吉亚冲突前所处位置之前

## 欧盟推迟与俄合作谈判

对话。

俄罗斯国际文传电讯社援引一名俄罗斯政府外交部官员的话报道:“如果谈判当真推迟,唯有表示遗憾。”

俄罗斯常驻欧盟代表弗拉基米尔·奇若夫说,欧盟推迟谈判“更多属于自我惩罚,因为它未能增进自己作为谈判伙伴的信誉”。

“我们不会过分夸张,我们并不比欧盟更需要这些对话或新协定,”他说,“欧盟没能抓住一次促进俄欧战略伙伴关系的良机。”

俄罗斯驻德国大使弗拉基米尔·科捷涅夫则在接受电视台记者采访时说,俄方仍与欧盟领导人保持对话。

他说,“我们不想冷战”,莫斯科将与欧盟“继续高层对话”。

## 落实撤军

德国总理安格拉·默克尔告诉媒体,俄罗斯总统德米特里·梅德韦杰夫8月31日与欧盟轮值主席国法国总统尼古拉·萨科齐通电话时声称,俄方准备把军队撤回冲突前所处位置。

西方认为俄罗斯未完全履行协议。梅德韦杰夫声称,俄方“百分之百”遵守协议,双方分歧缘于对协议解读不同。

巴罗佐说,萨科齐和欧盟官员打算本月8日赴俄罗斯首都莫斯科会晤俄方领导人,以核实俄方是否全面落实停火协议。

“这场危机意味着我们不得不重新审视与俄罗斯的关系,”萨科齐说,“8月访问对俄欧关系至关重要。”吴铮(新华社供本报特稿)

## 我外交部发言人表示 中方希望泰国 继续保持政治稳定

提醒在泰中国公民注意安全

据新华社北京9月2日电(记者孙奕、侯丽军)外交部发言人姜瑜2日表示,中方衷心希望泰国能够继续保持政治稳定。姜瑜是在例行记者会上就泰国局势答记者问时作出上述表示的。

据新华社北京9月2日电 外交部2日发布消息,提醒在泰国的中国公民注意安全。外交部领事司和驻泰国使馆提醒在泰中国公民和机构,遵守泰国有关法令,避免到集会示威地区,遇紧急情况向驻泰国使领馆寻求帮助。建议拟赴泰的中国公民和团组视情推迟行期。

## 泰国总理沙马宣布

允许军队参与维护治安

# 曼谷实施紧急状态



9月2日凌晨,数千名支持政府和反政府示威者在泰国首都曼谷发生大规模流血冲突。新华社记者凌朔摄

而不带警棍对付当天的暴力活动,但最终没能制止双方打斗,直到军队出现才控制住局面。“警方已经尽力,”警方负责人说,“我们只带了盾牌,只能做那么多。”

泰国陆军司令阿努蓬·保津达当天证实,参与制止街头暴力的军人只携盾牌和短棍,没带其他武器。

## 示威者威胁 切断政府水电供应

民间政治团体人民民主联盟连日组织示威,试图逼迫沙马下台。民盟1日宣布,支持这一组织的工会3日将开始“大罢工”,切断政府机构的水电供应和通信。

为显示对沙马的支持,反独裁民主联盟在曼谷市中心王家田广场举行示威,与民盟唱对台戏。

沙马颁布紧急状态令后,反独裁民主联盟宣布结束在王家田广场的示威活动,而民盟领导人则要求示威者继续在总理府示威。

民盟领导人之一披汶·通猜拒绝撤出总理府。他在总理府接受采访时说:“我们将待在这里,政府必须决定是否袭击我们的营地。但是,政府以宣布紧急状态方式把我们推向与军队直接对抗的局面。”

## 人民力量党涉嫌选举舞弊

除了来自民盟的威胁,2日传出另一条消息也会让沙马不安。泰国选举委员会当天宣布,因沙马领导的人民力量党涉嫌在去年12月选举中舞弊,委员会向总检察长办公室提出建议解散这一政党。

马震(新华社供本报特稿)



## 泰国总理沙马 再次表示不会辞职

9月2日,泰国总理沙马在位于曼谷的泰国最高司令部召开的新闻发布会上表示,尽管局势恶化,但相信刚刚成立的紧急状态法执行委员会能够处理好局势问题,他同时强调自己不会辞职。

曼谷警方要求防暴警察只携盾牌、

## 民盟继续进行集会示威 泰军将驱逐总理府内示威者

新华社曼谷9月2日电(记者张秋来、沈敏)在泰国总理沙马2日宣布曼谷地区进入紧急状态后,泰国反政府的人民民主联盟(民盟)的支持者继续在总理府举行示威集会活动。

泰国国家电视台2日报道说,曼谷供电局工会当天向陆军司令阿努蓬提出包括沙马辞职、解散国会下议院和军事接管政府在内的三项要求,如果这三项要求不能达到满足,供电局工会将在3日断绝向国防部供电。

新华社曼谷9月2日电(记者张秋来、沈敏)泰国总理沙马2日上午在泰国武装部队最高司令部举行记者招待会说,以陆军司令阿努蓬为主席的紧急状态法执行委员会将采

取行动,驱逐总理府内的示威者。

据泰国电视台报道,阿努蓬已开始在陆军司令部召开有关各方会议,安排紧急状态法的执行。同时,泰国武装部队最高司令官汝森已要求部队做好实施紧急状态法的准备。

两派数千名示威者2日凌晨在曼谷发生大规模激烈冲突,造成至少1人死亡,43人受伤。沙马2日宣布曼谷地区进入紧急状态。据报道,沙马颁布紧急状态法之后,支持政府的反独裁民主联盟立即宣布将结束在曼谷市中心王家田广场的集会示威活动。同时,冲突的另一方,聚集在总理府的反政府示威者领导人针隆要求示威者继续在总理府举行示威活动。



九月二日,一名政府支持者在泰国首都曼谷发生的冲突中受伤。新华社路透社

## 泰南部合艾国际机场再次关闭

新华社曼谷9月2日电(记者张秋来)据泰国《民族报》网站报道,由于受到反政府的人民民主联盟(民盟)支持者的干扰,泰国南部合艾国际机场2日下午再次关闭。

报道说,该机场官员证实了合艾国际机场已经于2日当地时间13时关闭。机场官员说,所有曼谷到合艾的航班已全部停飞。

泰国总理沙马2日上午宣布曼谷地区进入紧急状态后,民盟继续在总理府举行示威集会活动,其领导人针隆要求泰国南部的支持者封锁机场,向政府施压。

因遭到民盟支持者的冲击和封锁,泰国南部的普吉、合艾和甲米三个国际机场于8月29日被迫关闭。合艾机场于8月30日重新开放,普吉和甲米机场也于8月31日开放。



## 墨西哥民众游行 要求改革工资 和社会福利

9月1日,民众在墨西哥首都墨西哥城举行游行,要求改革工资和社会福利。

当日,近一万人从天使纪念碑游行至宪法广场,要求市政府改革工资和社会福利。墨西哥总统费利佩·卡尔德龙1日向众议院提交政府工作报告,阐述其近一年的工作业绩。

新华社发

## 在第四届国会选举中 柬埔寨人民党大胜

新华社金边9月2日电 柬埔寨国家选举委员会2日公布的第四届国会选举最终统计结果显示,主要执政党柬埔寨人民党赢得绝大多数席位,取得压倒性胜利。

根据官方选举结果,在国会123个席位中,柬埔寨人民党赢得90个席位,主要反对党桑兰西党获得26个席位,反对党人权党获得3个席位,奉辛比克党和拉那烈党各获得两席。

按计划,新一届国会成员将于本月24日举行首次会议,组成新一届王国政府。

本届国会选举于7月27日举行,11个政党参选。国家选举委员会的统计显示,此次选举的投票率约为75%。

## 就铺设新天然气管道 俄与乌兹别克斯坦 达成一致

新华社阿拉木图9月2日电(记者王作葵)塔什干消息:正在乌兹别克斯坦访问的俄罗斯总理普京2日宣布,俄乌已就在乌铺设新天然气管道事宜达成一致。

据当地媒体报道,普京当天在与乌兹别克斯坦总统卡里莫夫晤后对媒体表示,俄乌两国已商定共同启动新天然气管道的铺设工作,以满足土库曼斯坦、乌兹别克斯坦天然气出口不断增加的需要。所有相关文件有望在近期签署。

卡里莫夫说,目前中亚天然气主要通过苏联时期修建的天然气管道,经过乌兹别克斯坦和哈萨克斯坦输往中亚。随着中亚天然气出口的增多,修建新管道系统势在必行。

卡里莫夫认为,新管道的铺设不仅符合乌兹别克斯坦的商业利益,也符合俄乌两国的盟友关系。

去年5月,俄罗斯、哈萨克斯坦、土库曼斯坦、乌兹别克斯坦四国发表联合声明,对现有的中亚通向俄罗斯的“中亚—中心”天然气管道进行更新改造,并沿此线路铺设新的沿里海天然气管道,从而形成中亚地区规模最大的天然气输送系统。

## 共和党全国代表大会开幕 美万人反战 共和党会场外

美国近万名反战人士9月1日在共和党全国代表大会会场外游行示威,反对共和党总统候选人约翰·麦凯恩的伊拉克政策,要求政府从伊拉克撤军。一些示威者与警察发生冲突,超过250人遭逮捕。

这场反战游行由一个名为“联合向共和党全国代表大会前进,停止战争”的团体发起,“祖国为和平”和“心理学家为和平”等团体参与。

示威者首先在明尼苏达州首府圣保罗州议会大厦门前集合,然后手持反战标语,呼喊反战口号,前往共和党全国代表大会会场“卓越能源中心”。将近1万人的游行队伍中包括不少祖母级女性和退伍士兵。

共和党代会预定持续4天,将正式提名麦凯恩和萨拉·佩林分别为共和党副总统候选人,同时确立竞选纲领。

李良勇(新华社供本报特稿)



## 巴拉圭总统指责 反对派策划政变

9月1日,巴拉圭总统费尔南多·卢戈(前)在亚松森举行记者招待会,指责巴反对派秘密策划发动政变。卢戈于8月15日宣誓就职,新政府上台伊始就面临一场严峻的政治危机。前总统杜阿尔特·弗雷斯特日前宣誓就任参议员,遭到执政党的阻挠和反对,致使巴议会陷入瘫痪。卢戈8月28日表示,如果巴议会不能尽快结束目前的危机,他将通过全民公决来决定议会前途。

新华社发(马塞罗·埃斯皮诺萨摄)

## 印度一邦首席部长 躲过手榴弹袭击

新华社专电 印度曼尼普尔邦首席部长奥克拉姆·辛格的住所9月1日晚遭手榴弹袭击,所幸未造成人员伤亡。这名首席部长过去4年内已两次躲过暗杀。

印度警方2日告诉法新社记者,武装人员向辛格位于邦首府因帕尔的住所投掷手榴弹,“炸弹落在院子里,炸坏一座私人寺庙。事发时辛格正在住所中”,但没有人受伤。

一个武装组织打电话给一家当地报纸,声称制造了这次袭击事件。

曼尼普尔邦位于印度东北部,与缅甸接壤,活跃着大约19个反政府武装团伙。过去10年间,曼尼普尔邦至少1万人死于各类暴力冲突。

## 墨数百涉腐警察 将遭辞退

新华社专电 墨西哥奇瓦瓦州华雷斯市市长何塞·雷耶斯9月1日说,华雷斯市四分之一的警察因涉嫌腐败将遭辞退。

雷耶斯当天说:华雷斯市现有1600名警察,其中“超过400名警察未能通过一项可信度测试,将遭辞退。”

可信度测试包括毒品测试、测谎和前科调查等。

测试结果显示,一些警察曾收受贿赂,另外一些则卷入团伙犯罪。

雷耶斯说,为防范这些警察离职后在犯罪道路上越陷越深,政府将在靠近美国边界

的组装工厂内为他们安排就业机会。

奇瓦瓦州一名官员说,另有10名警

长未通过可信度测试,面临下岗。

法新社报道,华雷斯市位于墨西哥北部

边境,谋杀、绑架和团伙犯罪案件时有发生。

今年立案的谋杀事件已有大约1000起。